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Il fondatore di Microsoft l'ha deciso assieme alla moglie Melinda
"45 minuti al giorno, escluso il tempo per fare i compiti"
Bill Gates limita l'accesso web
alla figlioletta di dieci anni
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Bill Gates e la moglie Melinda

OTTAWA - La figlia di Bill Gates avrà un accesso 'razionato' a internet. Potrà sembrare strano, ma il padre del sistema operativo più diffuso al mondo - Microsoft Windows gira sul 90% dei computer del pianeta - ha deciso di limitare il tempo che sua figlia potrà trascorrere online. 

Il fondatore di Microsoft - scrive l'agenzia Reuters - avrebbe stabilito insieme a sua moglie Melinda che la loro figlia maggiore, Jennifer Katarine, di 10 anni, dovrà rispettare regole precise per l'accesso a internet. La giovane potrà passare 45 minuti al giorno davanti allo schermo, a parte il tempo necessario per svolgere i compiti. Un'aggiunta di solo un quarto d'ora le sarà concessa nel fine settimana, quando la giovane potrà trascorrere fino a un'ora giocando on-line, o comunque davanti allo schermo. Tra l'altro Vista, il nuovo sistema operativo di casa Microsoft, consente ai genitori di controllare i siti visitabili dai ragazzi e registra portali e chat usate. E proprio parlando delle capacità di Vista in un conferenza stampa a Ottawa, Gates ha raccontato della vicenda della figlia. 

Il dirigente Micriosoft ha detto che fino a questo momento sua figlia non era un'appassionata di internet e giochi al computer, fino a quando non ha sviluppato una vera passione a scuola, dove "ha scoperto una gran quantità di giochi, tra i quali Viva Pinata. Un gioco nel quale si devono curare piante e giardini". La limitazione è arrivata infatti quando la piccola ha cominciato a passare due o tre ore di fila incollata al gioco. 
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